

70年我国成长为货物贸易第一大国

新华社北京8月27日电(记者安蓓 陈伟伟)国家统计局27日发布新中国成立70周年经济社会发展成就报告。报告显示,1950年我国货物进出口额为11.3亿美元,2018年超过4.6万亿美元,已成为全球货物贸易第一大国。

改革开放前,我国货物贸易主要在国家集中安排下根据计划要求进行,1950到1977年28年间,货物进出口累计达1487亿美元,年均增长不足10%。改革开放以来,对外贸易迅速发展。1978年至2018年,我国货物进出口增长223倍,年均增速14.5%。2001年加入世界贸易组织后,对外贸易进入新阶段。2004年、2007年、2011年和2013年,货物进出口规模相继突破1万亿美元、2万亿美元、3万亿美元和4万亿美元。党的十八大以来,我国加快培育外贸竞争

新优势,2018年货物进出口规模超过4.6万亿美元,以人民币计价首次突破30万亿元大关。1978年我国货物进出口总额占全球份额为0.8%,列第29位。2009年,我国成为全球货物贸易第一大出口国和第二大进口国。2013年,我国超越美国成为全球货物贸易第一大国。2018年,我国货物进出口总额占全球份额为11.8%。

2019年8月28日 星期三 己亥年七月二十八日 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版
国内统一刊号 CN41-0005 第12134期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日8版

周斌在听取营商环境调研情况汇报时强调

以高品质营商环境支撑我市高质量发展

本报讯(记者毛玺玺)8月27日上午,市委召开专题会议,听取市人大常委会、市政协关于营商环境调研情况的汇报。市委书记周斌出席会议并讲话。

周斌在认真听取汇报后指出,市人大常委会、市政协对市委安排的营商环境调研工作高度重视,行动快、力度大,查找问题精准,提出的建议对策符合平顶山实际,为我市扎实推进营商环境优化提升工作提供了决策参考。

周斌强调,优化营商环境是深入贯彻落实习近平总书记关于加大营商环境改革力度

指示精神的重要实践,是建设法治政府的重大举措,是增强各级干部服务意识的有效抓手,是破解我市经济发展障碍的有效措施,是提升平顶山区域开放度、形象美誉度的重要工作。全市各级各部门要提高政治站位,统一思想认识。要牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,切实增强思想自觉和行动自觉,真正把优化营商环境摆在更加突出的位置,在新起点上再接再厉、久久为功,下大气力抓实抓好、抓出成效。要把握基本原则,强化改革创新。要以营商环境评价排名前列的地区为

标杆,不断拓宽我市营商环境改革创新范围领域,突出制度创新,完善体制机制,持续提升制度供给、服务供给、要素供给能力,努力打造全国营商环境新高地,让高品质的营商环境成为鹰城更加出彩的新标识。要突出工作重点,全面优化环境。要聚焦营造便捷高效的政务环境、充满活力的创新创业环境、开放便利的贸易环境、宽松有序的经营环境、依法竞争的市场环境、公平公正的法治环境、重商安商的社会环境,一项一项完善举措、一件一件抓好落实,把我市打造成为服务质量好、办事效率

高、投资成本低、资金、人才、技术聚焦的洼地。要强化部门协同,形成整体合力。要牢固树立优化营商环境“一盘棋”思想,结合市人大常委会和市政协调研情况做好改进工作,利用传统媒体和新媒体多种渠道“发声”,积极回应社会关切,同心协力、共同推进优化营商环境工作持续向好,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵提供有力支撑。

市委常委、统战部长卢锡恩主持会议。市人大常委会副主任韩宏亮、市政协副主席马四海出席汇报会。

全省高校「不忘初心、牢记使命」主题教育

本报讯(记者王民峰)8月26日至27日,全省高校“不忘初心、牢记使命”主题教育主要领导干部研讨班走进平顶山。省教育厅党组书记、厅长郑邦山,党组成员、副厅长刁玉华,副巡视员吕冰参加。

此次研讨班为期5天,最后一站设在平顶山,举行了现场观摩、学员论坛、专题报告、小组代表发言等活动。与会人员先后到河南城建学院、平顶山学院实地察看,了解学校在党的建设、教育事业等方面采取的措施、取得的成效。

郑邦山作总结讲话。他指出,省委、省政府对举办这次研讨班高度重视。这次研讨班规格高、内容实、形式新、效果好,统一了思想、提高了认识,达到了预期目的,收到了良好效果。要深入学习领会习近平总书记关于教育的重要论述,认真贯彻全国、全省教育大会精神,落实好省委、省政府决策部署,深刻理解我省高等教育发展面临的新形势新任务,坚持立德树人根本任务,持续提升人才培养质量,持续增强服务经济社会发展能力,办好人民满意的教育,为中原更加出彩提供强大支撑。

郑邦山强调,要切实抓好研讨班精神的贯彻落实,促进研讨交流成果转化为推动发展的举措、办学治校的良策,进一步推动全省高等教育发展再上新台阶。要认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,抓好学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等工作,切实把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上。要深入贯彻全国、全省教育大会精神,围绕群众关切、社会关注的教育热点难点问题,建立问题清单、课题清单、政策清单、任务清单、责任清单,找准切入点,扎实推进,真正将大会精神落到实处。要扎实做好开学各项工作,系统部署新生接待、入学教育、安全保障,营造温馨和谐的迎新氛围。要维护全省高校安全稳定,重点实施好消防安全专项行动,深入推进安全大检查和隐患排查整改,扎实开展校园及周边安全建设年活动,确保不发生重大安全事故。

市委书记周斌、市长张雷明、市委副书记葛巧红、副市长刘颖分别参加有关活动。研讨班上,张雷明应邀作了题为《校地合作 创新驱动 加快高质量转型发展》的专题报告。

加紧施工

8月27日,工人正在加紧施工。目前,郑万铁路郑县站站房主体结构已完成,正在进行吊顶、外墙保温等施工,计划8

月底完成设备安装、内部装饰装修和外部装修。地下停车场土方挖运、咬合桩建设、底板浇筑等已全部完工,顶板已封顶。本报记者 张鸿雨 摄

我市第四届创新创业大赛决赛举行

张雷明到现场观看

本报讯(记者王民峰)8月27日,平顶山第四届创新创业大赛决赛举行。市长张雷明,市委常委、组织部长张明新,副市长王朴到现场观看,并为获奖选手颁奖。

本次大赛由人社局局长等9家单位主办,旨在落实国家创新驱动发展战略、就业优先战略和人才强国战略,进一步营造创新创业氛围、培养创新创业意识,充分展示创业者风采,以创新引领创业、以创业带动就

业,推动大众创业、万众创新工作深入开展。大赛分为创业组和创新组两个组别,自7月启动以来共吸引156个创新创业项目报名,经过初审、预赛,共有21个项目入围决赛。决赛选拔出的优秀项目及企业将代表我市参加省级选拔赛、决赛。

经过路演、评委打分等环节,最终评选出创业组、创新组一等奖各1名,二等奖各2名,三等奖各3名,并授予奖金奖励。其中,创业组一、二、三

等奖分别奖励10万元、5万元、2万元,创新组一、二、三等奖分别奖励5万元、3万元、1万元。同时,市总工会对创业组中获得一等奖的项目法人按有关程序申报“市五一劳动奖章”,团市委对不超过35岁的获奖选手按有关程序申报“市青年岗位能手”荣誉称号,市妇联对女性获奖选手按有关程序申报“三八红旗手”荣誉称号。

与会市领导还为全国创业讲师大赛平顶山赛区获奖选手颁奖。



加强党对教育事业的全面领导,是办好教育的根本保证。

“在谋划教育发展重大战略中,必须把政治统领贯穿始终,扭住党的建设高质量,树立大抓基层的鲜明导向,推动党的建设和党的工作全覆盖,把教育系统基层党组织打造成坚强的战斗堡垒,把党的建设和教育改革发展有机统一,以党建促发展、以党建促发展。”8月27日,市教育局党组书记、局长邱红标说。

筑牢新时代教育发展战斗堡垒

近年来,市教体局党组全面落实主体责任,始终坚持党对教育工作的全面领导,紧扣党组织建设责任清单,系统谋划、全面部署、扎实推进、严格考核。

发挥“三会一课”,主题党日的广泛覆盖作用,坚持定期召开支部党员大会、党支部委员会和党小组会,确定每月第一个周五为主题党日,采取悬挂党旗、佩戴党徽、齐唱国歌、向党宣誓、读党章党规、缴纳党费6个规定动作加主题内容的“6+X”活动模式,推动主题党日活动规范化、标准化、常态化。

推进党组织和党的工作全覆盖。在全市教育系统规范党组织设置,理顺隶属关系,截至2018年12月,各县(市、区)中小学校党组织关系全部理顺移交到位,由各县(市、区)教体局统一管理指导,党组织和党的工作运行机制进一步规范。

激发基层党组织活力,推进中小学校党组织实行“党建工作目标清单化管理”,层层签订目标责任书,开展党员先锋岗、党员示范岗评选等活动,深入贯彻落实“月调阅、季展评、半年观摩、年终考评”制度,持续深化“逐支部观摩、整党委推进”和标准化党支部达标创建活动,两所学校被评为省级党建示范校,48所学校被评为市级党建示范校。

强化纪律作风建设,把全面从严治党作为学校领导班子年度考核的重点,列出“权力清单”“责任清单”“负面清单”,强化廉政责任。开展作风大整顿,对乱办班、“升学宴”、“谢师宴”等问题进行专项治理。去年全市检查发现校外培训机构存在问题1274个,全部整改到位;开展“有偿补课”专项治理,受理查处举报53件,处理相关违规人员13人。(下转第二版)

扭住党的建设高质量 推动教育发展高质量

我市教育改革成就系列报道之六

本报记者 孙鹏飞

门书记的为民“五部曲”

——记郑县黄道镇门沟村党支部书记门群祥

8月21日,绵绵的秋雨淅淅沥沥地下一上午。郑县黄道镇门沟村党员群众服务中心南侧的花园内花团锦簇,郁郁葱葱。花园西侧以石头为地基,临沟砌起了一道造型别致的砖墙,墙面上写着“幸福都是奋斗出来的”“绿水青山就是金山银山”“撸起袖子加油干”等标语。

墙外是深沟,可以看到沟内保存完好的3间土窑洞。今年71岁的门沟村党支部书记门群祥告诉记者:“以前生活困难,村民在沟内的窑洞居住,下地送粪靠人担,人畜饮水靠人抬。上世纪70年代末,为改善生产生活条件,村民开始搬离深沟,两个组搬到沟西,3个组搬到沟东。条件虽有所改善,但缺水、交通不便等问题仍然突出。”

村干部姬国轻指着窑洞说:“门书记上任后,实施为民‘五部曲’,门沟村发生了翻天覆地的变化。”

临危受命

2004年2月8日,接到黄道镇党委的邀请,门群祥怀着一名共产党员的为民初心和责任担当,义无反顾地放弃县城清闲的生活,回到了阔别30多年的故乡门沟村,挑起了带领群众改面貌、拔穷根、脱贫致富奔小康的重任。当年,他已从郑县地矿局退居二线,享受副科级干部待遇。

家人反对他回村:退居二线,已无政治前途可言;退休工资每月1000多元,可以享幸福了;村里事儿多,何苦再去得罪人……

门沟村的情况也确实棘手:因身体原因,村党支部原书记辞职;村委会主任去了外地;村干部工资已打了几年“白条”,尽管每月每人三四四十元。组织涣散,村子发展滞后,困难重重,村民吃水难、行路难、用电难、就医难、上学难,问题十分突出。

大家不理解:这样一个“烫手山芋”,门群祥为什么就接下来了呢?

门群祥谈起了他回村任党支部书记的“初心”:一是被镇党委书记“三顾茅庐”的诚意所打动;二是共产党员的责任使然,入党时曾在党旗宣誓要听党的话,那么党在召唤的时候就不能退缩;三是作为一名门沟人,心中有种反哺报恩的情结。

到任第一天,门群祥把在家的“两委”成员召集起来开了个会。在会上,门群祥说:“这个党支部书记我不仅要干,还要干好,而且不会要村里一分钱报酬。”

聚拢人心

万事开头难。上任伊始,门群祥首先为村“两委”成员打气、鼓劲。然后,他带领大家深入党员、群众家里走访座谈,把群众所想所盼以及最急

切需要解决的问题和诉求进行收集汇总,分清轻重缓急,建立落实台账。同时,召开党员群众大会征求意见。在大会上,门群祥代表村“两委”用最朴素最实在的话语郑重表态——每年保证给全村办两件以上看得见、摸得着的实事。

吃水问题是最迫切需要解决的。当时门沟村的唯一饮用水源是沟里的一眼大口井。由于水量少、设备老,取水非常困难,沟东、沟西居住的群众分别3天供一次水。遇到天旱时,村民只得开着三轮车到附近的前滩湾、后滩湾、西黄道、靳窑村去拉水。

“那时候,因缺水,刷碗水还得喂牛,洗脸水还得和煤。小伙子找媳妇,女方一听是门沟的,都不愿来。”村民门小慧说。

为解决吃水问题,门群祥组织成立了人畜饮水工程改造指挥部,由他本人担任指挥长,对村里的设备、管道重新设计、更新。村里没钱,他就四处协调,共筹措资金8000多元,除更新设备外,还组织群众对井底清淤,老井实现一天供一次水。

其次是路。“以前村里晴天尘土路,雨天泥水路,现在不仅实现了户户通水泥路,就连田间生产路也是水泥路,总里程达18.5公里。光俺村的出村道路就有5条。”村委会副主任门听团不无自豪地说。

2004年4月,在积极争取国家项目的同

时,门群祥带领干部群众修建了通往门沟村的第一条水泥路(上邱路至门沟村)。当时国家补助标准是每公里4万元,补助的钱连水泥都不够,怎么办?门群祥毫不犹豫,首先自掏腰包,同时动员村干部集资,并鼓励群众有钱的出钱、无钱的出力。

在全村上下的共同努力下,工程于5月20日顺利完工。

经过3个月的扎实工作,村干部和党员群众看到了新任村党支部书记真心实意的态度、担当务实的作风和强大的组织领导能力。聚拢了民心,门群祥乘势而上,组织召开各类会议,广泛征求意见,结合门沟村实际,理出了发展思路,把打井、修路、筑坝、改善村容村貌、致力产业发展“五部曲”作为重点攻坚目标。

迎难而上

门沟村的沟100多米宽、20多米深,村民生产生活深受影响。沟西村民要想进城,须向北绕行1公里多。(下转第四版)



壮丽70年·奋斗新时代

推动教育事业高质量发展

市委市政府 生态环境保护督导组公告

按照市委、市政府统一安排,市生态环境保护督导组进驻新华区、卫东区、湛河区及市城乡一体化示范区开展生态环境保护督察,开通专门值班电话及邮政信箱,受理涉及生态环境保护方面的举报。

进驻时间: 2019年8月27日-10月31日

受理举报电话时间: 每日8:00-20:00
专门值班电话: 0375-3389997

受理群众来信时间: 2019年8月29日-10月31日

专门邮政信箱: 河南省平顶山市 A013邮政专用信箱 邮编:467000

根据市委、市政府要求和督导组职责,市委市政府主要受理新华区、卫东区、湛河区及市城乡一体化示范区生态环境保护方面的来信来电举报。

监督电话: 0375-3990309